

平凡亦有光！他们是最美劳动者

2023年青岛市“十大最美劳动者”评选结果出炉 5位代表分享奋斗故事

近日，市总工会和市委宣传部联合组织开展了2023年“最美劳动者”选树宣传活动。经过遴选推荐、网络投票、专家评审、公示审议和演讲比赛等环节，青岛市公安局禁毒支队四大队副大队长安良（化名）等10人获评青岛市十大“最美劳动者”。12月20日，2023年青岛市“十大最美劳动者”媒体见面会举办，5位“最美劳动者”代表亮相，分享了他们的奋斗故事。

史忠珂 “全能”焊工“焊”卫国之重器

史忠珂，39岁，中共党员，海洋石油工程（青岛）有限公司焊接培训教练。他2008年进入中海油青岛分公司从一个普通的焊工开始干起，在岗前培训时，他每天至少要蹲8个小时练习焊接，还要忍受几百摄氏度高温烘烤。当年考取了国际最高级别的AWS标准6GR焊工资质，成为气保护焊和氩弧焊、自动焊的“全能”焊工。2014年，凭借过硬的技能，斩获被誉为焊接世界杯的“嘉克杯”国际焊接大赛冠军。短短6年时间，他从一名普通电焊工学徒脱颖而出，登上国际舞台为国争光。



史忠珂

他先后参加全球首座10万吨级半潜式生产储油平台——大国重器南海“深海一号”能源站陵水17-2项目、巴西石油30万吨级FPSO P67/P70、俄罗斯北极圈内首个特大型能源项目YAMAL LNG等多个国内外重大项目的陆地建造焊接工作。

李宽 敢于担当的最美“逆行者”

李宽，40岁，中共党员，青岛市消防救援支队黄岛区泊里消防救援站站长助理、二级消防长，全省消防救援队伍安全工作先进个人、全省优秀共产党员、西海岸新区五一劳动奖章获得者。



2002年参加消防工作，入职21年来，始终坚守在灭火救援一线，先后参加灭火救援战斗6700余次，从死神手中救出遇险群众400余人，2020年4月，在小珠山山火扑救中，和队友们毅然扎到火海当中，坚守一线8天7夜，处置周家夼、金钟山等断崖峭壁、峰顶着火点20多处，累计铺设水带1.5公里。

2020年7月，满载37吨乙酸乙酯化危品槽车在沈海高速泊里段发生追尾事故，两名驾驶员被困车内，槽车罐体破裂大量泄漏，他带领队员们冒着中毒、爆炸的危险，将被困人员救出，又经过30多小时驱散、稀释、倒罐成功排除险情。

青岛白沙湾足球基地、青春足球场入选2023年青岛市精品体育旅游路线

本报12月20日讯 近日，由青岛市体育产业联合会评选的2023年青岛市体育旅游精品线路、时尚体育打卡地已对外发布。其中，位于城阳区的青岛白沙湾足球基地、青春足球场入选“冰雪足球休闲嘉年华路线”，青岛白沙湾足球基地入选“山海胜地活力之城体育旅游精品路线”；同时，青岛白沙湾足球基地荣获“2023时尚体育打卡点”称号。

青岛白沙湾足球基地位于青岛胶州湾北部白沙河入海口处（胶州湾湾底），与胶州湾跨海大桥、胶州湾高速、青岛环湾快速路、青岛火车北站、红岛火车站、青岛胶东国际机场等交通设施紧密相连，是城阳区发起“打造青少年足球名城”攻势中的重点建设项目，挂牌“中国足球协会青少年训练中心”“‘哥德杯中国’世界青少年足球交流中心”“青岛乌拉圭青少年足球训练基地”“中国足球协会‘青岛’青训中心总部”。2023年白沙湾足球基地成功举办了国际赛事：东亚足联U15男足锦标赛；国家级赛事：2023第二届中国青少年足球联赛男子高中年龄段U17组中区预选赛、全国总决赛，中国青少年足球锦标赛（重点城市组）男子U10、女子U11、男子U13全

郭晋刚 万余次操作练就铿修“绝活”

郭晋刚，37岁，中共党员，青岛市技师学院轨道交通学院机械教研室主任。他十几年如一日，每天坚持练习单一枯燥的铿修动作10000多次，如果把他铿修的行程缕成一条直线，总行程可达8000多公里。经过长期练习，他加工零件的尺寸精度也逐渐从0.05毫米提高到0.01毫米。2023年，郭晋刚斩获山东省第一届职业技能大赛装配钳工赛项银牌、青岛市职业技能大赛装配钳工赛项冠军；2023年11月，他指导学生荣获第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛机床装调维修工银奖、“技能兴鲁”山东省第十九届青



年职业技能大赛机床装调维修工第一名，该学生荣获“全国青年岗位能手”称号。

代小虎 敬业、靠谱、善良的“小蜜蜂”

代小虎，37岁，青岛德邦物流有限公司销售经理。自2014年入职，他每天工作近15个小时，只为广大小客户能够最快收到货物。他负责片区属于老旧小区，每天要扛2吨左右的快件上下楼梯往返四五十个来回，每次遇到年龄比较大、行动不方便的客户，他就会帮助他们把快递安置到合适的地方，在出门的时候看到客户家门外放有垃圾时，也总会随手拿下去扔掉。也曾在半夜冒暴雨驱车赶至离家十多公里外的公司，转移用户寄存的价值十几万元的货物。“敬业”是身边同事对代小虎的一致评价，“靠谱”是服务用户对他的高度认可。

他说，“快递业没有淡季，只有旺季和更旺季。每天接打电话近百个，经常是除



了吃盒饭、上厕所的时间外，几乎都在奔跑着送件的路上。每年春节干到除夕夜，坚守到最后一刻。自入职以来他坚持零误差、零投诉、零安全事故，以实干实绩诠释了邮政行业的劳模精神、劳动精神、工匠精神和“小蜜蜂”精神。

刘裕田 地铁司机带你“畅达幸福”

刘裕田，27岁，共青团员，青岛市青岛地铁运营有限公司电客车司机。2017年参加工作，现任青岛地铁运营有限公司运营三中心乘务部乘务8车间电客车司机，兼任客车二队技术培训员及乘务部8车间第二团支部副书记。入职5年多来他累计安全行驶20余万公里，“爱岗敬业，踏实做事”是同事们对他的评价。

2020年初，刘裕田主动请缨参加8号线新线筹备，艰苦奋战7个多月，多次参加电客车故障救援、挤岔、电话闭塞法等A级演练，担当8号线专家评审车辆组列车，为青岛地铁8



号线的顺利开通奉献青春力量。
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

城阳棘洪滩街道大胡埠社区喜迎回迁

本报12月20日讯 严寒阻挡不了居民的脚步，喧天的锣鼓表达着居民欢快的心情。20日，城阳棘洪滩街道大胡埠社区喜迎回迁，600余户居民早早来到现场，共同见证这喜庆时刻。至此，城阳区今年第九个、棘洪滩今年第二个社区圆满完成回迁。

上午8时许，回迁仪式正式开始。在公证人员的见证下，居民们根据流程有序参与抓阄。大胡埠社区棚改工作始于2019年10月，安置区紧邻中央民族大学附属中学青岛学校和北京大学人民医院青岛医院，总投资17.3亿元，建筑面积约22万平方米，规划住宅楼10栋。近年来，棘洪滩街道先后启动了11个社区旧村改造，目前已实现回迁社区6个，惠及居民4000余户、1.5万余人。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛）

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奕丕炜）